
Plody a semena 

- Plody tvořeny – o………………….. – obklopuje, chrání 1 nebo více semen 

                                            - duž……………….. nebo su………………….. 

                          - s…………………………………… 

- plody mají pouze k…………………….. rostliny 

- dužnaté plody – povrch sl…………………. 

                          - d…………………. 

                          - s………………….a – v jádřinci = plod m…………………(jablko, jeřabina) 

                                         - v pecce = p………………………………………..(třešeň, meruňka) 

                                         - volně v dužnině = b…………………………….. (rajče, angrešt) 

- plody suché – nemají dužninu 

                      - nepukavé – semena uzavřena až do vyklíčení 

                                         - n……………………………….. (slunečnice, žalud) 

                                         - o……………………………….. (líska, lípa) 

                                         - o………………………………… (pšenice, ječmen) 

                     - pukavé – lu………………….. (hrách, fazole) 

                                    - to………………………… (mák, tulipán) 

                                    - še…………………………(řepka olejka) 

                                    - še…………………………. (kokoška pastuší tobolka) 

 

 

Semena 

zajišťují p………………………………….. rozmnožování rostlin 

vzniká z o………………………………. vajíčka 

obaleno ose………………………….. 

uvnitř zá………………………………….. 

Rozšiřování semen: 

- křídla, háčky, chmýr, lepkavé výrůstky 

- na srsti savců, trusem ptáků, hmyz, myšice, veverka (zahrabávají je do půdy), 

větrem, vodou, samovolně – pukáním 

 

Význam plodů pro člověka: 

• po…………………… (vit………….., cuk…………….., bí…………………..) 

o ovoce: ………………………………………………………. 

o plodová zelenina: ……………………………………………………. 

o pochutiny: ……………………………………………………………….. 

o olejniny:……………………………………………………………………….. 

• v průmyslu: ………………………………………………………………………….. 

 


